

## ZÁPIS Z AKCE CSV – Architektura a vzhled obcí

**Zaměření:** Informativní seminář, zaměřený na poskytnutí zajímavých informací z hlediska možnosti zachování venkovského prostoru a zkvalitnění života na venkově. Přednášející poskytli praktickými ukázkami vhodnou a nevhodnou formu venkovské architektury, úspěšně realizované projekty z PRV, možnosti získání dotací na konkrétní rozvojové projekty. Nepostradatelná byla přednáška Ing. Jany Římské o územním plánování, poučení z chyb a příkladná řešení.

**Konání:** Velký sál MZe, Nemocniční 53, Šumperk

### Agenda jednání:

Účastníky semináře přivítal Ing. Jiří Gonda, který všechny seznámil s Plánem aktivit CSV na rok 2012 a upozornil všechny zúčastněné na důležité akce, které budou pořádány AZV Šumperk v letošním roce.



Následně vystoupil Ing. Arch. Jan Kruml se svým filmem Vesničko má přestavovaná, kde prezentoval vhodnými a nevhodnými příklady obnovu venkovských objektů a odpovídal na doplňující otázky. V přednášce byly též prezentovány ukázky oceňovaných vesnic roku 2011, sakrální stavby, které jsou nejceněnějšími památkami venkova. Mezi nejatraktivnější místa Šumperska z hlediska architektury, patří poutní místo ležící v krásném pohorí Jeseníků – Kostel sv. Marie Pomocné ve Zlatých Horách, které bylo znovu obnoveno a vysvěceno v roce 1998. Kulturní památky, na které byly použity dotace z PRV v oblasti kulturního dědictví v tomto regionu, je krásný dřevěný Kostel sv. Michaela v Maršíkově, u kterého byla nutná rekonstrukce, dále pak Kostel sv. Mikuláše v osadě Mladoňov, u které byla použita částečná finanční podpora na opravu střechy. Nezanedbatelným projektem financovaným z PRV je také probíhající rekonstrukce Kostela Nejsvětější sv. Trojice v Kopřivné.

V další sekci přednesla Ing. Jana Římská o územním plánování a urbanismu venkova, kde byli účastníci semináře seznámeni s nejčastějšími chybami, které mohou nastat ze strany obce. Tyto chyby byly názorně prezentovány na příkladech z praxe. Územní plán je v řadě případů nebytnou podmínkou pro čerpání dotací, proto tato přednáška byla neopomenutelnou součástí semináře.

Starosta obce Mořice Jaroslav Knap prezentoval svoji obec příklady dobré praxe v návaznosti na komplexní pozemkovou úpravu, která byla uskutečněna v obci Mořice.

Posledním přednášejícím byl Ing. Jaroslav Brzák, který přiblížil účastníkům semináře zeleň venkovských obcí, Soutěž o zelenou stuhu a Entente Florale. Prezentoval dobré příklady zeleně veřejného prostranství, vhodnou a nevhodnou druhovou skladbu a nejčastější chyby, které můžou nastat při realizaci zakládání zeleně.

**Zpětná vazba:** Seminář byl ze strany starostů obcí hodnocen velmi kladně, což bylo potvrzeno velkou účastí a závěrečnou diskusí. Informace, které byly na semináři podány, byly nepostradatelné pro budoucí rozvoj kulturního bohatství obcí, přírodních a civilizačních hodnot území a zlepšení ekologické stability krajiny.

Zapsala: Bc. Věra Skopalová

*Přílohy: Fotodokumentace z akce, prezenní listina.*



# Architektura a vzhled obcí, 10. 4. 2012



Architektura a vzhled obcí, 10. 4. 2012

